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Уважаемые участники конференции!

 Все вы знаете, что система дошкольного образования переживает серьезные преобразования. На смену парадигме знаний, умений и навыков пришел  федеральный государственный образовательный стандарт,  в основе которого лежат сохранение уникальности и самоценности детства как важного этапа в общем развитии человека.

И педагогический Детского сада № 31 начал работать в режиме создания условий для перехода на новую образовательную программу в соответствии с ФГОС дошкольного образования. 

 А с сентября 2014 года наш детский сад был определен в качестве муниципальной пилотной площадки по введению ФГОС ДО.

 С целью введения и реализации ФГОС в учреждении был разработан план мероприятий.

Основные направления деятельности нашего коллектива в 2014-2015 учебном году были направлены на:

1. Совершенствование содержания и организации образовательного процесса в детском саду в соответствии с приказом от 17.10.2013 года 

Работа по введению ФГОС в нашем детском саду была организована по следующим направлениям:

 1. Формирование нормативно-правовой базы, регламентирующей введение и реализацию ФГОС дошкольного образования:
Изданы приказы по нормативно-правовому, организационно-содержательному, финансово-экономическому, материально-техническому, кадровому и информационному обеспечению введения ФГОС ДО, разработаны локальные акты, регламентирующие установление заработной платы работников в соответствии с новой системой оплаты труда, проводится работа по  заключению эффективных контрактов с педагогами.

1. Следующим направлением стала организация координационно-методического обеспечения введения ФГОС ДО.
  С этой целью в октябре 2014 года был проведен первый педагогический совет, на котором были рассмотрены инновационные ориентиры развития дошкольного образования и стратегия внедрения ФГОС.

В феврале 2015 года был проведен еще один педагогический совет «Детский сад будущего создаем сегодня», где обсуждались современные подходы к качеству образования в условиях внедрения ФГОС ДО.

А в марте, основываясь на небольшом опыте, накопленном за пол года, мы провели мониторинг условий реализации ФГОС.
Анализ результатов  показал, что 80% педагогов нашего детского сада решительно преодолели трудности при переходе на федеральный стандарт. Однако 20% педагогов сложно перестроиться, так как  привыкли работать «по-старому». 
Видя затруднения коллектива, старшим воспитателем Н.А. Коробейниковой были подготовлены и проведены консультации групповые и индивидуальные консультации по организации и планированию воспитательно-образовательного процесса с учетом введения ФГОС ДО. Все педагоги получили индивидуальные консультации по составлению рабочих программ с учетом ФГОС.

В прошедшем учебном году педагогический коллектив нашего детского сада систематически принимал участие в мероприятиях различного уровня:

 а) на муниципальном уровне:

в 2014 году на базе нашего ДОУ были проведены заседания городских методических объединений: октябре 2014 года воспитатель подготовительной к школе группы Хлыстова Л.С. провела показ образовательной деятельности «По просторам родного края», в декабре 2014 года инструктор по физкультуре Е.А. Сикстель «Путешествие на северный полюс».
В ноябре 2014 года на базе МБОУ СОШ № 16 старший воспитатель Н.А. Коробейникова и учитель-логопед Е.В. Пономарева приняли участие в семинаре для заместителей директоров общеобразовательных школ и старших воспитателей дошкольных образовательных организаций «Организация взаимодействия руководителей и педагогов школ и детских садов по реализации ФГОС».

 б) на региональном  уровне:

Начиная с октября 2014 года администрация детского сада активно сотрудничала с пилотными садами Волгоградской области. На базе пилотных площадок города Волгограда были проведены консультации, научно-практические семинары, семинары-совещания, проектировочные семинары при участии научных руководителей Волгоградской государственной академии последипломного образования М.В. Казарской, Н.К. Кореньковой, Ю.В. Розка.  Как итог  были разработаны дорожные карты реализации ФГОС, планы образовательной деятельности ДОО в соответствии с ФГОС,  проведена экспертиза образовательных программ ДОО в части учета региональных, этнокультурных особенностей социокультурной ситуации развития детей.
Старший воспитатель Н.А. Коробейникова, музыкальный руководитель Е.В. Андрианова, воспитатели М.В. Леднева и И.А. Власова приняли участие в Фестивале методических служб образовательных учреждений образовательного кластера Волгоградского региона организованного на базе МБОУ СОШ № 19 в марте 2015 года, где получили дипломы за предоставленный на фестивале методический материал в номинации «Дошкольное образование в условиях введения ФГОС» по теме «Организация эмоционально-позитивного общения дошкольников в повседневной совместной творческой деятельности в условиях ФГОС».                                                     

 в) на Всероссийском  уровне:

Все без исключения педагоги используют в своей деятельности мультимедийные средства, которые способствуют заинтересованности и любознательности детей, проектную деятельность, видеофрагменты и красочные презентации. Свои работы: конспекты, презентации, статьи размещают на образовательных интернет-порталах: Л.А. Дудина в октябре 2014 года статья «Мир стекла», в декабре – презентация «Нетрадиционные методики рисования».

В январе 2014 года в сборнике материалов II Международного Фестиваля педагогических идей «Стандарты нового поколения: методика и практика обучения. Часть II» , посвященного актуальным проблемам обучения и воспитания в условиях внедрения ФГОС были опубликованы конспекты образовательной деятельности воспитателей нашего ДОУ Хлыстовой Л.С. – «Правила безопасного поведения культурных пешеходов» и Месслер Н.А. – «Осень».

В ноябре 2014 года в сборнике материалов III Международной научно-практической конференции «Современное образование: проблемы и тенденции развития», опубликован конспект Хлыстовой Л.С. «Путешествие по просторам родного края».

 Инструктор по физкультуре Сикстель Е.А. приняла участие в XI Всероссийском конкурсе «Мастер педагогического труда по учебным и внеучебным формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы», где заняла II место в номинации «Специалист в области физической культуры и спорта дошкольных образовательных учреждений» Южного Федерального округа. В 2015 году Елена Александровна стала лауреатом конкурса в номинации «Специалист в области физической культуры и спорта дошкольных образовательных учреждений» проходившего в городе Стерлитамак, Республики Башкортостан. Сейчас Сикстель Е.А. является участницей I Всероссийского конкурса «Воспитатель России» в номинации «Лучший профессионал образовательной организации».

 3.Очевидно, что внедрение ФГОС невозможно без профессионального роста педагогов.

В нашем детском саду работают 22 педагога. За период с сентября 2014 по май 2015 года курсы повышения квалификации с учётом ФГОС прошли 19 человек. 9 педагогов имеют высшее 

образование, 6 являются студентами вузов,  12 воспитателей имеют I квалификационную категорию.
В перспективе мы планируем ежегодно увеличивать процент педагогов имеющих квалификационную категорию.
2. Введение ФГОС невозможно без материально-технического и финансово-экономического обеспечения

Материально – техническое обеспечение, оснащение образовательного процесса и развивающая среда детского сада соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и СанПиН

 На территории оборудованы 11 игровых участков и 1 спортивная площадка. 

Для организации педагогического процесса учреждение имеет современную материально-техническую базу для осуществления работы:

- физкультурно-оздоровительной направленности;

- познавательно - речевой направленности;

- художественно-эстетическое направленности;

- социально-личностной направленности; 

Групповые комнаты оборудованы с учетом возрастных особенностей воспитанников в соответствии с основными дидактическими принципами.  Предметная среда всех помещений оптимально насыщена, выдержана мера «необходимого и достаточного» для каждого вида деятельности. Предметная среда представляет собой «поисковое поле» для каждого ребенка, стимулирующее процесс его развития и саморазвития, социализации и коррекции. Среда своевременно обновляется с учетом программ и усложняющегося уровня универсальных учебных действий детей. 

 В соответствии с требованиями стандарта об обеспечении доступности условий для инвалидов, на 2019 год запланированы работы по созданию условий для беспрепятственного доступа детей инвалидов к объектам инфраструктуры детского сада. 

Ну  и, наконец, 5-тое направление нашей работы - это информационное обеспечение  реализации ФГОС ДО

В октябре 2014 года проведено общее родительское собрание, где до сведения родителей была доведена информация о переходе детского сада на ФГОС и представлен план действий по реализации стандарта. В группах и рекреациях ДОУ оформлены информационные стенды для родителей «ФГОС дошкольного образования». С целью информирования участников образовательных отношений о введении ФГОС, на сайте нашего детского сада размещены нормативно-правовые документы о введении Стандарта.

Таким образом, в течение года проведена многоплановая работа по внедрению ФГОС ДО.

Самообследование, по итогам прошедшего года, позволило оценить готовность учреждения к введению ФГОС, осмыслить существующие проблемы,  наметить необходимые изменения, определить ориентиры деятельности и план дальнейших действий.
На сегодняшний день  перед учреждением стоят следующие задачи по реализации ФГОС ДО:
1. Продолжать работу по формированию профессиональной компетентности педагогов.
2. Продолжить работу по приведению  нормативной документации в соответствие с требованиями современного законодательства в сфере образования.

3. Обеспечить реализацию плана повышения квалификации и курсовой переподготовки педагогических работников с учетом введения ФГОС ДО

4. Продолжать работу по обновлению и оснащению  материально-технической базы:

5. Продолжать взаимодействие детского сада, общего и дополнительного образования в условиях введения ФГОС ДО.

Спасибо за внимание!!!
