Оздоровительный кросс 

(для детей всех возрастных групп)

Задачи: совершенствовать двигательные способности детей, укреплять здоровье; упражнять в ходьбе, беге, прыжках; воспитывать целеустремленность, командные качества; доставить детям чувство радости.
Оборудование: воздушные шары, обручи, мячи ,костюмы «солнце», «дождик», зонтик.
Ход досуга

Ведущий. В золотой денечек летний                                                                                                                  Повстречались, как  всегда                                                                                                                       Солнце в небе, воздух свежий                                                                                                              И прозрачная вода.                                                                                                                                 Солнце с неба улыбнулось:                                                                                                                   Солнце (ребенок).- « Я на свете всех нужней.                                                                                   Все согрею .И планета наша станет зеленей.                                                                                     Вы на солнце загорайте, и со мною поиграйте.                                                                             Вместе с лучиком своим, подарю вам витамин             
Танцевальная разминка под песню » Зайцы делают зарядку »               (все группы)

Ведущий. Молодцы, ребята, порадовали солнышко, а теперь пора принимать витамины. 

Игра » Мы на солнце загораем, витамины получаем»                               (под музыку » Солнышко светит для всех»)

    Дети старшей группы 10-12 чел выходят на середину круга, где лежат шары желтого цвета с надписью » Д 2» в количестве 8 штук, под веселую музыку дети скачут вокруг шаров, а с окончанием музыки должны быстро разобрать шары. Победителям Солнышко дает настоящие  витаминки  (« Ревит»).                                       Игра повторяется 3-4 раза.                                                                                                   Ведущий. Да, ребята, хорошо летом, на солнышке. Но только нельзя забывать одно правило, что на солнце долго загорать не рекомендуется, а то можно обгореть. А что нужно одевать, находясь на солнцепеке и почему?                                   Дети. Нужно надеть головной убор, что бы голову не напекло и не было солнечного удара.                                                                                                                                                                                                                                        
Ведущий. Верно  ответили. А вы, ребята не бываете  тяпами – растяпами? Всегда в жаркую погоду  надеваете  панамы? А вот сейчас мы вместе с солнышком и  проверим
Игра « Солнце вышло – не зевай , скорей панаму надевай»                    (под музыку « Выглянуло солнышко из-за серых туч»)                        На участке в произвольном  порядке  разложены кепки, панамки и косынки.   Количество должно быть на 2-3 меньше ,чем количество детей.» Солнышко»      прячется в укрытие. Дети подготовительной группы 10-12человек  бегают по всей площадке под  веселую музыку. В определенный момент « Солнышко» выходит из укрытия. Дети сразу же  должны взять любой из головных уборов и надеть на голову. Те  кому не хватило, считается  проигравшим.                                                     Игра проводится 3-4 раза.                                                                                           На площадку под музыку» Дождя не боимся « выходит ребенок в костюме дождя и с зонтиком.                                                                                                 Ведущий. Ой, ребята, посмотрите, к нам дождик приближается. Что же нам делать? Нам так было весело играть с солнышком. Может нам прогнать дождик?                                                                                                                     Дети. Да, прогнать.

Дождик. Я всю землю поливаю,                                                                                     Жизнь природе продлеваю.                                                                                                 Если дождик не пойдет, все засохнет, пропадет.                                                                      Не гоните вы меня, ведь с водою вы друзья .                                                                          Без воды вам не напиться ,не купаться, не умыться.                                                           Чтоб в земле была вода, нужен дождик  иногда.                                                                   Ведущий. Но бывает от водицы, дети могут простудиться.                                            Что же делать, как нам быть ,как себя не замочить?                                                            1  ребенок.     Мы наденем  все сапожки, мы наденем все плащи.                               2 ребенок.      А еще веселый зонтик от дождя нас защитит.                                      3 ребенок.      Любим с зонтиком гулять, можем даже поиграть.
Игра» Солнышко и дождик»                                                                                (под музыку « Виноватая тучка»                                                                 На участке по периметру  стоят «домики» дети подготовительной группы       8человек. Дети средней группы 10 человек  располагаются в центре площадки и под веселую музыку вместе с «Солнышком» водят  хоровод .Как только на площадке появляется « Дождик» , дети должны спрятаться в «домики» за спины стоящих детей(по 1 ребенку в каждый «домик»).                                                                Игра проводится 3-4 раза.                                                                                           Ведущий. Отдохните-ка, ребятки, отгадайте-ка загадки.                                                   Кругом  вода,  а пить  нечего. ( Море)                                                                                     Два братца живут через дорогу, а друг друга не видят (Глаза)                                                Что можно увидеть с закрытыми  глазами? (Сон)                                                                 Не часы, а тикает. ( Сердце ).                                                                                                   Их  не сеют, не сажают, они сами вырастают. ( Волосы).                                                   По небу ходит маляр без кистей, краской коричневой красит людей (Солнце).                   Вокруг нас есть невидимка, влажный он похож на дымку,                                                Попадает в нос и в рот, все живое с ним живет.(Воздух).                                           Выходят двое детей                                                                                                 1 ребенок. Если воздух чист и свеж, значит,  жизнь полна надежд.                                    Значит  будем мы здоровы, кислород получим снова.                                                           2 ребенок. Если воздух отравили, надымили, накурили.                                Значит будем мы болеть, чахнуть, мучиться, слабеть.                                                             Ведущий. Правильно , все это через  легкие попадает к нам в кровь и отравляет весь организм. А что же очищает воздух от вредных примесей и взамен выделяет нам кислород?                                                                                                                            Дети: Растения!                                                                                                                     Ведущий. Правильно, ребята, это растения и чем больше на  земле будет зеленых насаждений, тем легче нам стане дышать, тем крепче и здоровее мы с вами будем, тем прекраснее станет наша планета.                                                              Хороводная игра « Посадили мы расточек»:                                                      Взяли в руки мы лопатки, будем ямки мы копать,                                                                    Посадили мы росточек, будем поливать-2 раза.                                                                 Чтоб на маленький  росточек ни кому не наступить                                                             Надо будет частоколом нам росток огородить-2 раза.                                                      Вот появится листочек, а за ним еще один.                                                                   И под деревцем зеленым мы с друзьями посидим-2 раза.                                                 Вместе с деревом прекрасным каждый тоже подрастет,                                                                 Пусть Здоровье, радость ,счастье людям сад наш принесет- 2 раза.                             Дети 2 мл. группы вместе с « Солнышком» и « Дождиком» поют песенку, выполняя соответствующие имитирующие движения, кружатся).                                    Ведущий. Солнце, воздух и вода- наши лучшие друзья,                               Знайте это, дети!                                                                                                       Берегите все живое на своей планете!                                                                                А сейчас предлагаю всем пробежать вокруг детского сада оздоровительный кросс.     
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